	Extraits de l’Al Jabr d’Al Khwarizmi avec traduction

D’après L’algèbre d’Al khwarizmi et les méthodes indiennes et grecques, par Léon Rodet, 1878
consultable sur le site de la bnf : gallica.bnf.fr
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Dans son ouvrage, Al Khwarizmi s’intéresse également à des problèmes géométriques comme celui de la maximisation de l’aire d’un rectangle contenu dans un triangle équilatéral :
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https://www.maths-et-tiques.fr/index.php/histoire-des-maths/nombres/histoire-de-l-algebre#signet5

https://culturemath.ens.fr/print.php?nid=3484&print=yes
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10— par lui-mome, 00 qui donno 100 + 3" — 20, puis
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Enrichis los 100 des 202 que tu ajouterss wux 4o, il viea-
dra 100 = 202 -+ fo; enleve les o des 100, il rosiora
60=30a, i un seul = égule 3; cest uno des deus parts.

Co qui nous intéresse duns oette solation, cest
uniquemant fo prooéds suivi par Al-Khirismi pour
dégager de Téquation

100-- 30z ho

{a valeur de I'inconnue, I commence par faire dis-
Pparaitre le terme négatif — a0, en enrichissant,
comme il dit %, 1es 100 unités du ddficit que leur u
causé In soustraction des a0, Pour compenser cet
enrickissemant, i doit naturellement ajouter 30z dans
le second membre de Iéquation; il arrive ainsi 4 I'é-
quation d termes toas posilifs,

100== 4o+ 200
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